

Opozice grilovala Fialovu vládu

PRAHA (jt) – V zdlouhavou a únavnou debatu se zvrhlo střeďední jednání Sně-

Sněmovní »žvanírna« trvala skoro 24 hodin!

movny kvůli hlasování o důvěře nové vládě Petra Fialy (57, ODS). Opoziční poslanci mluvili tak dlouho, že řečně-

ním strávili celou noc. Nakonec po 22 hodinách schůzi přerušili a vrátili se k ní až večer.

Na nekonečných skoro 24 hodin řečnění poslanců ANO a SPD hned tak někdo nezapomene. Ti tak až do včerejšího rána podrobně rozebírali vládní programové prohlášení, se kterým členy dolní komory premiér Petr Fiala seznámil už ve středu krátce po deváté hodině ranní. Následovala smrt dlouhých projevů poslanců ANO a SPD, až nakonec vyburcovali i některé

nové ministry. Krátce před včerejší sedmou hodinou ranní ale přišel lídr SPD Tomio Okamura (49) s tím, že chce přerušit schůzi kvůli tomu, že se nejprve musí vyjasnit okolnosti financování hnutí STAN. Podle webu Seznam Zprávy totiž hnutí sponzorují firmy trestně stíhané muže. Šéf Starostů Vít Rakušan (43) ale řekl, že o trestním stíhání někoho, kdo souvisí s darem, neměl tušení. Dolní komora tak jela převážně nonstop, jelikož hned v devět ráno začala mimořádná schůze kvůli původu finančních darů pro hnutí ze zahraničí. Vzhledem k únavě všech však jednání

netrvalo dlouho, když asi po hodině a půl vládní většina neschválila pořad schůze a zákonodárci si tak mohli dát alespoň odpoledního šlofika.

K hlasování o důvěře vládě Petra Fialy se poslanci vrátili až večer po šesté večer a v

19.15 hodin měli odhlasováno. A jaký byl výsledek? Pro vládu Petra Fialy hlasovalo 106 přítomných koaličních poslanců, zatímco 87 členů dolní komory z ANO a SPD bylo proti.



Foto Aha! – J. Vilímek, R. Klejch

Farský nemohl odletět

Kvůli opozičnímu obstrukčnímu »žvanění« musel změnit plány poslanec hnutí STAN Jan Farský (42), který se rozhodl pro půlroční stáž ve Spojených státech s příslibem, že na důležitých hlasováních bude přítomen. V plánu měl odletět právě už včera. „Nic se nemění, platí, co jsem řekl, na jednání o důvěře vládě budu osobně přítomen,“ napsal Aha! Farský. Ten se kvůli studiu v USA odmítl vzdát poslaneckého mandátu, a to rozladilo některé jeho voliče, ale i opoziční politiky.



Covid-19 aktuálně

6 721 537 PLNĚ OČKOVANÝCH ČECHŮ

Za dobu pandemie se nemoc potvrdila u 2 562 235 Čechů, za středu jich přibýlo 11 452. S nemocí covid-19 je hospitalizováno 2046 lidí, z toho 378 pacientů ve vážném stavu. Aktuálně je 858 potvrzených případů na 100 000 obyvatel za posledních 14 dní a 478 za týden. Plně očkovaných je 6 721 537 lidí, tedy 62,93 % české populace. Údaje jsou platné ke včerejší osmé hodině ranní.

RESTAURACE HROZÍ ŽALOBOU

V kritické situaci jsou podle Asociace malých a středních podniků a živnostníků (AMSP) restauratěři. Důvod jsou vládní opatření a nevyplácení náhrad. Právě kvůli tomu hrozí státu žaloby. „Menší podniky evidují ztráty v řádech milionů, větší v řádech desítek milionů korun. V ohrožení je třetina trhu,“ řekl restaurátér a garant projektu Moje restaurace za AMSP Luboš Kastner.

DĚTI: ZA MĚSÍC JEN ČTYŘI PROCENTA

Vakcíny od firmy Pfizer pro děti od pěti do 11 let dorazily do Česka před měsícem. Od té doby nechali rodiče naočkovat asi 33 500 ratolestí, což představuje pouhých čtyři procenta. Třetina dětí dostala vakcínu v hlavním městě. Asi 6400 z celkového počtu už má druhou dávku. Vyplývá to z dat ministerstva zdravotnictví o očkování.

OMIKRONU SE NIKDO NEVYHNE

Varianta omikron se šíří Českem a zřejmě potká každého. „Je třeba říct, že se mu nikdo z nás nevyhne, každý ten virus potká, a je lepší ho potkat očkován než neočkován,“ řekl virolog Evžen Bouřka z Ústavu organické chemie a biochemie Akademie věd ČR. Očekává, že se omikron vrátí na podzim. Farmaceutické firmy však už nyní vyvíjejí vakcínu právě na omikron.



První ochutnávka ze sčítání obyvatelstva:

Za deset let nás opravdu mnoho nepřibýlo. To z hlediska demografického vývoje nejsou dobré zprávy.

Za 10 let přibýlo jen 87 tisíc lidí!

PRAHA (bel) – V loňském roce žilo v Česku 10 524 167 osob, tedy jen o 87 tisíc více než před deseti lety. A také jsme zestárlí! První údaje z loňské akce Sčítání 2021 včera představil Český statistický úřad, další pak zveřejní v průběhu roku.

Rodinný statut

Ze sečtených obyvatel ve věku 15 a více let bylo 32,1 % svobodných a 45,6 % ženatých či vdaných. Mezi ovdovělými výrazně převyšují ženy (13,3 %) nad muži (2,9 %).

Češi a cizinci

K jaké národnosti se obyvatelstvo hlásilo? K české národnosti se přihlásilo 83,8 % (6 033 621) respondentů, k moravské 5 % (359 621) a k slezské 0,2 %. Cizí státní příslušníci tvořili loni 4,7 % všech obyvatel Česka. Nejvíce zde žilo občanů Ukrajiny (1,4 %), Slovenska (0,9 %) a Vietnamu (0,5 %). Obyvatelé s cizím státním občanstvím ze země EU tvořili 1,5 % populace a mimo země EU 3,2 % populace.

Průměrný věk

Průměrný věk obyvatel dosáhl 42,7 let, přičemž o něco vyšší byl u žen (44,1 let) než u mužů (41,2 let). Nejnižší průměrný věk měla Praha (41,4 roků), nejstarší obyvatelé s průměrným věkem 43,8 let pak žili ve Zlínském kraji. Od předchozího sčítání v roce 2011 zestárlí muži i ženy v průměru o 1,7 let.

Počet a rozložení obyvatel

Počet obyvatel země loni činil 10 524 167 osob, což bylo o 87,6 tisíce více proti předchozímu sčítání v roce 2011. Téměř polovina obyvatel žila ve čtyřech krajích – v Praze (1,3 mil.), Středočeském (1,4 mil.), Jihomoravském (1,19 mil.) a Moravskoslezském kraji (1,16 mil.).

Vzdělání

Počet vysokoškolsky vzdělaných lidí přesáhl 1,5 milionu (18,7 % ve srovnání s 13,2 % v roce 2011) a oproti minulému sčítání vrostl i počet lidí s úplným středním vzděláním zakončeným maturitou. Z lidí starších 15 let mělo již 53,1 % alespoň střední vzdělání s maturitou nebo vyšší. Lidé se středním vzděláním nebo vyučením bez maturity tvoří asi třetinu populace, stejně jako ti se středním vzděláním s maturitou.

Česko stárne. Senioři tvoří pětinu populace.

Bydlení

Oproti roku 2011 přibýlo téměř 195 tisíc domů, domovní fond se tak rozrostl na 2 353 024 domů. Nejrozšířenějším typem vlastníka domů byly fyzické osoby, které vlastnily 88,4 % všech domů. Druhou nejčastější formou vlastnictví bylo „spoluvlastnictví vlastníků bytů (jednotek)“, které bylo evidováno u 146 799 domů.

Náboženská víra

Dobrovolnou otázku na víru vyplnilo 69,9 % obyvatel. V odpovědi 18,7 % z nich uvedlo, že jsou věřící a hlásí se k církvi nebo náboženské společnosti. Z církvi a náboženských společností byla nejvíce zastoupena církev římskokatolická, která představovala desetinu všech odpovědí. Odpověď „bez náboženské víry“ tvořila více než dvě třetiny (68,3 %) odpovědí.

Děti, pracující a senioři

Podíl dětí do 14 let byl loni 16,1 %, osob v produktivním věku 15 – 64 let 63,5 % a seniorů ve věku 65 a více let 20,4 %. Nejvíce dětí mladších 15 let žilo ve Středočeském kraji (17,9 %), nejméně pak v Praze (15,3 %). V produktivním věku se nejvyšší podíl obyvatel nacházel v hlavním městě Praze (66,3 %), nejnižší pak v Královéhradeckém kraji (61,9 %).